
2025 届广东省梅州市蕉岭县蕉岭中学高三第一次高考适应性统考化学试题试卷（理工类）
考生须知：

1．全卷分选择题和非选择题两部分，全部在答题纸上作答。选择题必须用 2B 铅笔填涂；非选择题的答案必须用黑色

字迹的钢笔或答字笔写在“答题纸”相应位置上。

2．请用黑色字迹的钢笔或答字笔在“答题纸”上先填写姓名和准考证号。

3．保持卡面清洁，不要折叠，不要弄破、弄皱，在草稿纸、试题卷上答题无效。

一、选择题(共包括 22 个小题。每小题均只有一个符合题意的选项）

1、25℃下，向 20mL0.1mol•L-1HA 溶液中逐滴加入 0.1mol•L-1 NaOH 溶液，随滴入 NaOH 溶液体积的变化混合溶液的

pH 的变化如图所示。下列说法正确的是（　　）

A．A-的水解常数约为 10-11

B．水的电离程度：e＞d＞c＞b＞a

C．c 点和 d 点溶液中均符合 c（Na+）=c（A-）

D．b 点溶液中粒子浓度关系：c（A-）＞c（HA）＞c（H+）＞c（OH-）

2、某溶液中可能含有离子：K+、Na+、Fe2+、Fe3+、SO3
2-、SO4

2-，且溶液中各离子的物质的量相等，将此溶液分为两

份，一份加高锰酸钾溶液，现象为紫色褪去，另一份加氯化钡溶液，产生了难溶于水的沉淀。下列说法正确的是（      ）

A．若溶液中含有硫酸根，则可能含有 K+

B．若溶液中含有亚硫酸根，则一定含有 K+

C．溶液中可能含有 Fe3+

D．溶液中一定含有 Fe2+和 SO4
2-

3、向 FeCl3溶液中加入 Na2SO3溶液,测定混合后溶液 pH 随混合前溶液中

2-
3

3+

c(SO )
c(Fe )

变化的曲线如图所示。

实验发现:

ⅰ.a 点溶液澄清透明,向其中滴加 NaOH 溶液后,立即产生灰白色沉淀,滴入 KSCN 溶液显红色;



ⅱ.c 点和 d 点溶液中产生红褐色沉淀,无气体逸出。取其上层清液滴加 NaOH 溶液后无明显现象,滴加 KSCN 溶液显红

色。

下列分析合理的是

A．向 a 点溶液中滴加 BaCl2溶液,无明显现象

B．b 点较 a 点溶液 pH 升高的主要原因:2Fe3++SO3
2-+H2O 2Fe2++SO4

2-+2H+

C．c 点溶液中发生的主要反应:2Fe3++3 SO3
2-+6H2O 2Fe(OH)3+3H2SO3

D．向 d 点上层清液中滴加 KSCN 溶液,溶液变红;再滴加 NaOH 溶液,红色加深

4、下列变化不涉及氧化还原反应的是

A．明矾净水 B．钢铁生锈 C．海水提溴 D．工业固氮

5、短周期元素 W、X、Y、Z 的原子序数依次增加，W 原子的核外电子数等于电子层数，X2-和 Y+的核外电子排布相

同，X 与 Z 同族。下列叙述正确的是（    ）

A．原子半径：Z>X>Y

B．X 的简单氢化物的稳定性比 Z 的强

C．Y 的氢化物为共价化合物

D．Z 的最高价氧化物对应的水化物是一种强酸

6、高纯碳酸锰在电子工业中有重要的应用，湿法浸出软锰矿（主要成分为 MnO2，含少量 Fe、Al、Mg 等杂质元素）

制备高纯碳酸锰的实验过程如下：其中除杂过程包括：①向浸出液中加入一定量的 X，调节浸出液的 pH 为 3.5~5.5；②

再加入一定量的软锰矿和双氧水，过滤；③…下列说法正确的是（    ）

A．试剂 X 可以是 MnO、MnO2、MnCO3等物质

B．浸出时加入植物粉的作用是作为还原剂

C．除杂过程中调节浸出液的 pH 为 3.5~5.5 可完全除去 Fe、Al、Mg 等杂质

D．为提高沉淀 MnCO3步骤的速率可以持续升高温度

7、纪录片《我在故宫修文物》表现了文物修复者穿越古今与百年之前的人进行对话的职业体验，让我们领略到历史与

文化的传承。下列文物修复和保护的过程中涉及化学变化的是（    ）



A．A B．B C．C D．D

8、 (原创)根据下列实验事实，不能得到相应结论的是

选项 实验操作和现象 结论

A
常温下分别测等体积、等浓度的醋酸和氨水 pH ，发现二者的

pH 之和为 14
常温下，醋酸和氨水的电离平衡常数相等

B

向均盛有 2mL5% H2O2溶液的两支试管中分别滴入

0.2mol/LFeCl3，和 0.3mol/LCuCl2溶液 lmL ，前者生成气泡

的速率更快

催化效果：Fe3+＞Cu2+

C
向一定浓度的醋酸溶液中加入镁条，产生气泡的率会先加快再

减慢

反应刚开始时，醋酸电离平衡正移，c(H+)

增大

D
向硼酸(H3BO3 )溶液中滴加少量 Na2CO3溶液，观察到明显现

象．
H3BO3的酸性强于 H2CO3

A．A B．B C．C D．D

9、下列关于轮船嵌有锌块实施保护的判断不合理的是

A．嵌入锌块后的负极反应：Fe﹣2e- = Fe2+

B．可用镁合金块代替锌块进行保护

C．腐蚀的正极反应：2H2O + O2 + 4e- = 4OH-

D．该方法采用的是牺牲阳极的阴极保护法



10、用 NA 表示阿伏加德罗常数，下列叙述正确的是

A．1mol  H2O2完全分解产生 O2时，转移的电子数为 2 NA

B．0. lmol 环氧乙烷（  ） 中含有的共价键数为 0. 3 NA

C．常温下，1L pH= l 的草酸 （ H2C2O4 ） 溶液中 H+ 的数目为 0. 1NA

D．1mol 淀粉水解后产生的葡萄糖分子数目为 NA

11、下列物质中含有非极性键的共价化合物是

A．CCl4 B．Na2O2 C．C2H4 D．CS2

12、常温下，向 20 mL 0.1 mol·L-1 氨水中滴加一定浓度的稀盐酸，溶液中由水电离的氢离子浓度随加入盐酸体积的变

化如图所示。则下列说法不正确的是(　　)

A．常温下，0.1 mol·L-1氨水中 3 2NH H O 的电离常数 bK 约为 51 10

B．a、b 之间的点一定满足：c(NH4
+)>c(Cl-)>c(OH-)>c(H+)

C．c 点溶液中 c(NH4
+)<c(Cl-)

D．b 点代表溶液呈中性

13、化学在科学、技术、社会、环境中应用广泛，其中原理错误的是

A．利用乙二醇的物理性质作内燃机抗冻剂

B．煤经过气化和液化两个物理变化，可变为清洁能源

C．采用光触媒技术可将汽车尾气中的 NO 和 CO 转化为无毒气体

D．苦卤经过浓缩、氧化、鼓入热空气或水蒸气，可获得溴

14、一定条件下，体积为 1L 的密闭容器中，0.3molX 和 0.2molY 进行反应：2X（g）＋Y（s）   Z（g），经 10s

达到平衡，生成 0.1molZ。下列说法正确的是（      ）

A．若增加 Y 的物质的量，则 V 正大于 V 逆平衡正向移动

B．以 Y 浓度变化表示的反应速率为 0.01mol·L－1·s－1

C．该反应的平衡常数为 10



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全

文，请访问：https://d.book118.com/675241133013012002

https://d.book118.com/675241133013012002

